

社区养老托起幸福“夕阳红”

纳溪区打造“物业+社工”养老服务中心

“这是我们亲手制作的竹编小灯笼，做工精致……”日前，在泸州市纳溪区永宁街道打渔山社区“物业+社工”养老服务中心，居民李宣芳将自己精心制作的竹工艺品拍摄成了短视频，并分享到了微信朋友圈。

如何提升社区养老服务水平，增强社区居民凝聚力，减少矛盾纠纷？这是纳溪区民政人一直在思考的问题。

居家灵活就业、智慧管理、居家养老、常态化活动……近年来，纳溪区以打造“舒适养老”服务品牌为契机，在做实做细基础服务的同时，以长者需求为依托，积极探索“物业+社工”新路径，打造集养老、托幼、助残、灵活就业、文娱生活为一体的多功能“物业+社工”养老服务中心，着力构建城市养老“15分钟服务圈”，让社区老人在家住得安心，在养老服务心中玩得开心，有劳动能力者还能做零工赚钱。

贴心服务 提升幸福指数

走进打渔山社区“物业+养



打渔山社区心灵驿站



居民在“社区微工厂”再就业

老”服务站，厨房、餐厅、接待区、棋牌室、阅览室、卫生间、理疗室等功能室一应俱全。据悉，该小区是泸州首批建成“物业+养老”服务站的小区之一，经过两年多试点完善，“物业+养老”服务站已成为纳溪区社区养老一张亮丽的新名片。

义诊、义剪、垃圾分类有奖竞答、反电信诈骗知识讲座、消防演练……每月末最后一个周日，是凤凰城小区例行开展居民活动的日子，小区居民参与度很高。“活动不仅让居民增长了知识，促进了邻里感情，还让居民得到了实惠。”该小区相关负责人表

示。除了每月精心策划各项活动外，凤凰城小区还在春节、端午、中秋、重阳等传统节日期间，组织居民开展写春联、包粽子、做月饼等比赛活动，进一步提升居民主人翁意识，增强其归属感和幸福感。

“我们持续开展垃圾分类、文明劝导、秩序维护等志愿服务，推广道德银行、积分兑换、最美楼栋长和最美志愿者评比等多元治理模式，激发居民‘好人好报、福往福来、德者有得’的荣誉感和获得感。”永宁街道社事办主任唐代国介绍，如今，小区居民已凝聚起助人为乐、奉献友

爱、向上向善的强大力量。

智慧养老 乐享幸福晚年

“熊经理，‘火柴人智慧管理系统’报警，请立即前往凤凰城小区独居老人李春明家里查看……”3月27日，监控中心收到警报，凤凰城物业公司经理罗应霞立即安排工作人员前往李春明家中排查解决。

残疾人、独居老人及行动不便人员是社会关注的焦点，纳溪区民政局对打渔山社区老人进行摸排，

依托互联网，在有需求的老人家里安装“火柴人智慧管理系统”，借助四处分布的摄像头及大数据分析，上述人员如在家里发生摔倒或48小时不出社区进出口或单元门情况，系统就会发出预警，提醒物业前往查看，确保其安全。

“通过收集建立社区老人、残障人士等困难群体的生活情况、健康状态、养老需求、就医诊疗等数据信息库，重点关爱失能、独居、高龄、残疾人、空巢老人家庭，建立社区物业呼叫服务系统和应急救援服务队，实现24小时安全值守，提高了社区物业突发事件应对能力，降低老年人意外风险。”纳溪区民政局养老服务股工作人员田良表示。

灵活就业 打开增收之门

明亮的屋子里，几张宽大的桌子上，堆着一捆捆包装好的筷子，墙上挂着各式各样的竹编工艺品……4月13日，笔者来到打渔山社区“物业+社工”养老服务中心“社区微工厂”，几名老人正熟练地将一把把筷子打包装箱，忙得不亦乐乎。



内江市市中区农村“颜值”大提升



本报讯 搅拌水泥、砌砖、抹灰……近日，在内江市市中区永安镇糖房坳村6社一农户门前，工人们正利用晴好天气，加紧修建屋旁的排水沟。

“这个阴沟修好了，我就不怕大雨天屋后积水了。”屋主刘大爷高兴地说。刘大爷房屋靠山，地势低洼，这条排水沟的修建将有效解决暴雨天雨水囤积和倒灌的问题，方便刘大爷在雨天出行。

据了解，修建排水沟只是糖房坳村开展农村面貌改善工作的其中一项。从今年3月底开始，该村就对前期摸排出的42户先行先试的农户进行危旧房、土坯房、一户多宅房屋的拆除，鸡棚、柴棚和房

前屋后的阴沟阳沟的新建，微菜园、三格化厕所的改造以及院坝硬化、渣石堆清理、竹篱笆安装等。

“我们村先行改造的共有42户，到目前为止，已经完成了40户。”塘坊坳村党支部书记张斯杰告诉笔者，接下来，该村还将继续进行下一批改造工作，陆续推进全村面貌改善。

随后，笔者又来到了已经改造完成的市中区朝阳镇道子田村5社。站在村口放眼看去，宽敞干净的道路延伸到每家每户；房前屋后被竹篱笆包围着的菜地里，郁郁葱葱的菜苗正迎着阳光茁壮成长；新铺上的树脂瓦，在阳光下显得特别耀眼。此刻，村民李菊芳正在打扫各村(社区)实际情况，对农户房前

自家院坝，“我们这里改造了之后，我很满意。现在空气质量也好了，放眼望去处处干净敞亮。”

近年来，市中区聚焦“做大做强物流、美乡优城、共同富裕”总体要求，加快推进农村面貌改善工作，持续改善农村人居环境，建设宜居宜业和美乡村。自市中区农村面貌改善行动工作开展以来，得到了区委区政府的高度重视，于第一时间成立了区农村面貌改善工作专班组，制定“一镇一策”“一村一策”方案；多次组织召开专题会议安排部署下一步工作，督导农村面貌改善工作推进情况。市中区以永安镇和朝阳镇为试点，结合各村(社区)实际情况，对农户房前

屋后进行修缮，并同步开展“六净六顺”工作，让群众的居住环境得到进一步提档升级，真正让村民们享受更加干净、舒适的人居环境，乡村面貌得到显著提升。

截至4月中旬，朝阳镇、永安镇已在27个村(社区)入户摸底2.1万余户，累积拆除土坯房25户，拆除鸡鸭、柴棚45处，新建入户道路130米，更换树脂瓦520平方米，村级活动广场硬化500平方米；组织镇村干部1100余人次参加“六净六顺”工作，累积清理整治房屋水沟440余米，清理公路沿线杂树杂草40公里，清理垃圾23吨。

(段丹)

长宁县花滩镇移风易俗出新招

对办酒席规模和标准作规定。

由于涉及移风易俗的相关规定存在僵化生硬，宣传落实效果不够理想，有的群众甚至抵触反感、很难接受。为此，花滩镇结合基层党建和精神文明建设工作，依托“民俗之乡”丰富多彩的民俗文化载体，号召民间艺人集思广益、出谋划策，根据“车车灯”、龙灯狮舞等民俗表演特点和唱词格律，把喜事新办、丧事简办、破除迷信、好事多办等移风易俗政策倡议移植到民俗演唱串词之中，使原来枯燥乏味、千篇一律的移风易俗村规民约变成方便记忆、易于演唱、活泼诙谐的新词，借助庆春节、闹元宵、送文化下乡、移风易俗进村入户等活动契机，通过城乡群众喜爱的“车车灯”、

龙灯舞狮等形式进行宣传，达到潜移默化、寓教于乐的目的。

花滩镇丰坪村党支部书记刘光琴表示，镇上还将生动有趣的移风易俗民俗表演与学习贯彻党的二十大精神、法制安全、乡村振兴、森林防火等政策宣传相结合，辅之以建立健全红白理事会、道德评议会、村民议事会、禁毒禁赌会做实宣传动员，利用农村广播、宣传栏等形式深入宣传婚丧事大操大办的危害，并在人流量较多的路段、村口悬挂宣传横幅，设置宣传展板，引导广大干部群众树立起正确的婚丧事办理观念，形成移风易俗的良好社会新风尚。同时，坚持开展镇级文明单位创建活动，每年评选表彰好婆婆、好儿

媳、“五好”家庭；各村(社区)将移风易俗纳入日常管理工作，实行积分制。通过村(社区)文化墙、大喇叭公开表扬移风易俗好人好事，常年宣传移风易俗村规民约，引导城乡居民自觉破除陈规陋习，从简从俭办理红白喜事，有效遏制了陈规陋习、倡导了文明新风。

花滩镇有关负责人表示，将把移风易俗工作当做一项长期重点工作来抓，充分发挥党员干部、人大代表、政协委员带头作用，以身作则、率先垂范，既做移风易俗的倡导者，又做移风易俗的宣传员和监督员，确保各项工作落到实处、见到实效、群众满意，从而让文明新风吹遍花滩每一处角落。(宋成均 曾玉霞)

善治善为

SHAN ZHI SHAN WEI

本报讯 “父母在生不供养，死后尽孝烧纸钱，阴阳道士是骗子，厚养薄葬要发扬……”近日，在宜宾市长宁县花滩镇林园社区，群众正在争相传唱长宁县省级非物质文化遗产项目“车车灯”传承人刘国书新编的“车车灯”唱词。

为有效推进移风易俗、倡导文明新风，花滩镇各村(社区)在征求群众意见的基础上制定了移风易俗村规民约，规定新事新办、丧事简办、八十岁以上寿宴申请办、其余宴席全不办。同时，对礼金标准作倡导性限定，

对办酒席规模和标准作规定。由于涉及移风易俗的相关规定存在僵化生硬，宣传落实效果不够理想，有的群众甚至抵触反感、很难接受。为此，花滩镇结合基层党建和精神文明建设工作，依托“民俗之乡”丰富多彩的民俗文化载体，号召民间艺人集思广益、出谋划策，根据“车车灯”、龙灯狮舞等民俗表演特点和唱词格律，把喜事新办、丧事简办、破除迷信、好事多办等移风易俗政策倡议移植到民俗演唱串词之中，使原来枯燥乏味、千篇一律的移风易俗村规民约变成方便记忆、易于演唱、活泼诙谐的新词，借助庆春节、闹元宵、送文化下乡、移风易俗进村入户等活动契机，通过城乡群众喜爱的“车车灯”、

龙灯舞狮等形式进行宣传，达到潜移默化、寓教于乐的目的。

花滩镇丰坪村党支部书记刘光琴表示，镇上还将生动有趣的移风易俗民俗表演与学习贯彻党的二十大精神、法制安全、乡村振兴、森林防火等政策宣传相结合，辅之以建立健全红白理事会、道德评议会、村民议事会、禁毒禁赌会做实宣传动员，利用农村广播、宣传栏等形式深入宣传婚丧事大操大办的危害，并在人流量较多的路段、村口悬挂宣传横幅，设置宣传展板，引导广大干部群众树立起正确的婚丧事办理观念，形成移风易俗的良好社会新风尚。同时，坚持开展镇级文明单位创建活动，每年评选表彰好婆婆、好儿

媳、“五好”家庭；各村(社区)将移风易俗纳入日常管理工作，实行积分制。通过村(社区)文化墙、大喇叭公开表扬移风易俗好人好事，常年宣传移风易俗村规民约，引导城乡居民自觉破除陈规陋习，从简从俭办理红白喜事，有效遏制了陈规陋习、倡导了文明新风。

花滩镇有关负责人表示，将把移风易俗工作当做一项长期重点工作来抓，充分发挥党员干部、人大代表、政协委员带头作用，以身作则、率先垂范，既做移风易俗的倡导者，又做移风易俗的宣传员和监督员，确保各项工作落到实处、见到实效、群众满意，从而让文明新风吹遍花滩每一处角落。(宋成均 曾玉霞)

遗失公告广告登报办理总汇 遗失、注销、清算、减资、撤销、声明、公告、环评公示等，电话 13308064232、13880605967，QQ:2072683032

■注销公告：成都市高新区新太阳职业技能培训学校有限公司因无法联系，现依法公告送达《企业注销登记申请书》、《指定代表或者共同委托代理人授权委托书》、《企业设立登记申请书》、《企业名称预先核准通知书》，本企业现决定注销。请相关利害关系人自公告之日起45日内向我局申报相关债权债务事宜。联系人：吴某，联系电话：1360892622元，大写：陆拾捌万玖仟陆佰贰拾元整。声明作废。

■兹有雷小琴人身证明（证件号码：510132197409162127，住址：四川省新津县普兴镇转村5组1号）于2023年4月25日上午08:30不慎遗失，现声明作废。

■成都德行诚德房地产经纪有限公司因公司名称变更，现依法向公告送达《企业名称变更通知书》，本企业名称变更为成都德行诚德房地产经纪有限公司。联系人：王华，联系电话：136592760101，账号：91507101040007470，开户银行：中国农业银行股份有限公司成都锦阳支行。

■成都高新区劳动人事争议仲裁委员会因无法联系，现依法向公告送达《劳动人事争议仲裁申请书》、《答辩书》、《开庭通知书》等相关法律文书。自公告发出之日起三十日视为送达。提出答辩期限和举证期限为公告送达期满十日内。本委定于2023年06月30日13时30分在成都高新区劳动人事争议仲裁委员会三号庭开庭审理，地址：成都高新区天府大道北段18号，座落高新区管委会508B，无正当理由不到庭的，将依法缺席裁决。特此公告。

■成都高新区劳动人事